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BREYTING Á KLUKKUNNI

MIKILL MEIRIHLUTI ÍSLENDINGA VILL SEINKA KLUKKUNNI

• Á milli 63% og 64% Íslendinga vil ja að klukkunni verði seinkað um 1 klukkustund frá því sem nú er. Á bilinu 36-37% þeirra vil ja óbreytta stöðu klukkunnar. Um 23% vilja að með
fræðs lu verði fólk hvatt til að ganga fyrr ti l náða og á milli 13% og 14% myndu vi lja að skólar, fyri rtæki ogstofnanir hefji s tarfsemi seinna á morgnana.

• Norðlendingar vi lja einna helst seinka klukkunni um 1 klukkustund (65,8%) en Austfirðingar síst (46,2%).

• Íslendingar með heimilitekjur lægri en 400 þúsund eru hlynntasti r seinkun klukkunnar (72,1%) og eru einnig andvígasti r því að klukkan haldi óbreyttri s töðu en skólar, fyri rtæki og
stofnanir hefjist seinna (9,9%). Einhleypir eru ólíklegastir þess að vi lja seinka klukkunni (61,4%) og þeir sem ekki eiga maka eru hlynntastir seinkun klukkunnar (78,1%).

• Töluverður munur er á viðhorfi til klukkunnar efti r því hvaða stjórnmálaflokk fólk myndi kjósa . Kjósendur Viðreisnar eru hlynntasti r því að klukkunni yrði seinkað (80,1%) en
kjósendur Miðflokksins andvígasti r (50,4% vilja breytingu). Rúmlega 33% kjósenda Sjálfs tæðis flokksins vil ja hafa óbreytt ástand en að fólk sé hvatt til að ganga fyrr til náða, en
kjósendur Viðreisnar eru ólíklegastir til þessað vi lja það (10,3%).

• Svarendur voru 1.373 talsins og komu úr Þjóðgátt Maskínu, sem er þjóðhópur fólks (e. panel ) dreginn með tilviljun úr Þjóðskrá og svarar á netinu. Svarendur eru af báðum
kynjum, alls staðar að af landinu og á aldrinum 18 ára og eldri . Gögnin eru vigtuð með tilliti til kyns, aldurs og búsetu. Könnunin fór fram dagana 11.-18. janúar 2019. Nánari
upplýsingar má finna á heimasíðu Maskínu: www.maskina.isog hjá Þóru Ásgeirsdóttur í s íma 896-4427 eða hjá thora@maskina.is.

Hvaða afstöðu hefur þú til breytingar á klukkunni?
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BREYTING Á KLUKKUNNI

Sp. 1.

Fjöldi %

Klukkunni  seinkað um 1 kls t. frá  því sem nú er, í samræmi við hnattstöðu lands ins 871 63,5

Óbreytt s taða, klukkan er áfram 1 kls t. fl jótari  en ef miðað væri  við hnattstöðu, en 

með fræðs lu er fólk hvatt ti l  að ganga fyrr ti l  náða
315 22,9

Óbreytt s taða, klukkan er áfram 1 kls t. fl jótari  en ef miðað væri  við hnattstöðu, en 

skólar og jafnvel  fyri rtæki  og s tofnanir hefja  s tarfsemi  seinna á  morgnanna
187 13,6

Gi ld svör 1373 100,0

Gi ldi r svarendur 1373 97,4

Svöruðu ekki 37 2,6

Hei ldarfjöldi 1410 100,0

Hvaða afs töðu hefur þú ti l  breytingar á  klukkunni? 
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BREYTING Á KLUKKUNNI

Sp. 1.

Fjöldi % % %

Al l i r 1373 63,5 22,9 13,6

Kyn

Karl 700 62,2 23,7 14,1

Kona 673 64,7 22,1 13,2

Aldur

18-29 ára 343 62,5 21,7 15,8

30-39 ára 266 63,7 26,3 10,0

40-49 ára 247 64,4 21,1 14,5

50-59 ára 247 59,4 26,7 13,9

60 ára  og eldri 269 67,3 19,2 13,5

Búseta*

Reykjavík 505 64,8 20,6 14,5

Nágr.sveitarfélög Rvk. 379 65,7 21,2 13,1

Suðurland og Reykjanes 198 64,6 27,2 8,2

Vesturland og Vestfi rðir 81 53,1 32,7 14,2

Norðurland 137 65,8 17,4 16,8

Austurland 72 46,2 35,6 18,2

Menntun

Grunnskólapróf 221 64,6 19,6 15,9

Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun 416 64,1 22,1 13,9

Háskólapróf 608 64,0 25,0 11,0

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).

Hvaða afs töðu hefur þú ti l  breytingar á  klukkunni? 
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Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem hlutfa l l s tölur eru fei tl i taðar þar sem munar 

mestu í hverjum dálki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig. Græni  l i turinn merkir hæsta gi ldið og rauði  l i turinn lægsta gi ldið.
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BREYTING Á KLUKKUNNI

Sp. 1.

Fjöldi % % %

Al l i r 1373 63,5 22,9 13,6

Heimi l i s tekjur*

Lægri  en 400 þúsund 191 72,1 18,1 9,9

400 ti l  549 þúsund 144 60,4 18,3 21,2

550 ti l  799 þúsund 245 62,3 24,1 13,6

800 ti l  999 þúsund 173 66,6 23,5 10,0

Mi l l jón ti l  1.199 þúsund 163 62,5 26,9 10,7

1.200 þúsund eða hærri 207 60,6 26,9 12,5

Hjúskaparstaða*

Gift/Kvæntur/Í sambúð 945 63,5 24,5 12,0

Einhleyp(ur) 231 61,4 20,3 18,4

Fráski l in(n)/Ekkja/Ekki l l 82 78,1 13,2 8,7

Heimi l i sgerð

Ein(n) á  heimi l i 159 66,3 17,2 16,6

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 1-2 börn 439 65,2 24,8 10,0

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 3 börn eða flei ri 114 65,9 24,5 9,6

Tveir eða flei ri  ful lorðnir, engin börn 537 61,4 23,3 15,2

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).

Hvaða afs töðu hefur þú ti l  breytingar á  klukkunni? 
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Óbreytt s taða, skólar/ 
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Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem hlutfa l l s tölur eru fei tl i taðar þar sem munar 

mestu í hverjum dálki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig. Græni  l i turinn merkir hæsta gi ldið og rauði  l i turinn lægsta gi ldið.
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BREYTING Á KLUKKUNNI

Sp. 1.

Fjöldi % % %

Al l i r 1373 63,5 22,9 13,6

Hvaða flokk myndir þú kjósa  ef kos ið yrði  ti l  Alþingis  í dag?*

Flokk fólks ins 40 65,4 11,7 22,8

Framsóknarflokkinn 76 57,5 27,6 14,9

Miðflokkinn 44 50,4 30,4 19,3

Pírata 137 65,3 23,3 11,4

Samfylkinguna 121 76,0 17,6 6,4

Sjá l fs tæðis flokkinn 209 53,5 33,1 13,4

Viðreisn 107 80,1 10,3 9,6

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 104 66,8 19,9 13,3

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).

Hvaða afs töðu hefur þú ti l  breytingar á  klukkunni? 
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Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem hlutfa l l s tölur eru fei tl i taðar þar sem munar 

mestu í hverjum dálki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig. Græni  l i turinn merkir hæsta gi ldið og rauði  l i turinn lægsta gi ldið.
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